
Межрайонная ИФНС России №11 по Волгоградской области 

О проведении вебинара  

Межрайонной ИФНС России №11 по Волгоградской области с целью повышения уровня 

осведомленности налогоплательщиков на площадке оператора электронного документооборота 

ООО «Компания Тензор» 8 ноября 2024 года проведен вебинар по теме «Налоговая амнистия 

дробления бизнеса. Способы и реквизиты уплаты налогов в рамках ЕНС». 

 

В начале вебинара налогоплательщиков проинформировали, что в соответствии с поручением 

Президента Российской Федерации и принятым Федеральным законом от 12.07.2024 № 176-ФЗ 

проводится налоговая амнистия для бизнеса.  

 

Налоговая амнистия дробления бизнеса - это механизм прекращения обязанности по уплате 

налогов за налоговые периоды 2022 - 2024 годов, соответствующих пеней и штрафов за 

правонарушения, связанные с дроблением бизнеса.  

 

Главное условие применения налоговой амнистии – это отказ от дробления бизнеса в отношении 

налоговых периодов 2025 и 2026 годов с учетом некоторых особенностей. 

 

Она предусмотрена для компаний и предпринимателей, которые использовали схемы дробления 

бизнеса для оптимизации налогов. Если налогоплательщики в 2025—2026 годах добровольно 

откажутся от применения таких схем, то суммы доначисленных налогов, пеней и штрафов по 

результатам налоговых проверок за 2022—2024 годы будут списаны в порядке, определенном 

статьей 6 Закона 176-ФЗ. 

 

В ходе встречи были разъяснены условия амнистии. Амнистия проводится в отношении 

налоговых проверок за периоды 2022–2024 годов, решения по которым не вступили в силу на 

12.07.2024 (до вступления в силу ст. 6 закона 176-ФЗ) и по результатам которых выявлены 

правонарушения, связанные с фактом дробления бизнеса. 

 

Чтобы воспользоваться амнистией, не нужно подавать никаких заявлений. С 01.01.2025 

Беззаявительный порядок её проведения. 

 

Амнистируемый период, следующий: 

- если налогоплательщик отказался от дробления бизнеса с 1 января 2025 года, действие амнистии 

распространится на три года – налоговые периоды 2022, 2023 и 2024 годов. 

 

- два года (2022 и 2023) попадут под амнистию, если отказ от дробления бизнеса за 2025 и (или) 

2026 годы произойдет только после назначения выездной налоговой проверки за эти периоды. В 

этом случае налогоплательщик должен уточнить налоговые обязательства еще и за 2024 год. 

 

Более подробно с рекомендациями ФНС России, а также иными документами и судебной 

практикой, можно ознакомиться в специальном разделе сайта «Налоговая амнистия дробления 

бизнеса» https://www.nalog.gov.ru/rn77/promo/na/. 

 

Во второй части вебинара участникам напомнили, что 2 декабря истекает срок для своевременной 

оплаты физическими лицами налогов на имущество, указанных в направленных им налоговых 

уведомлениях за 2023 год.  

 

Напоминаем, что форма налогового уведомления утверждена приказом ФНС России от 27.09.2022 

№ ЕД-7-21/866@ и включает налоги, подлежащие уплате, сведения об объектах налогообложения, 

налоговой базе, сроке уплаты налогов, а также реквизиты, необходимые для перечисления налогов 



в качестве единого налогового платежа в бюджетную систему РФ (QR- и штрих-код, УИН, 

банковские реквизиты платежа). 

 

Оплатить налоги можно с помощью сервиса на сайте ФНС России «Уплата налогов и пошлин», в 

личном кабинете налогоплательщика, личном кабинете на ЕПГУ. Достаточно ввести реквизиты 

банковской карты или воспользоваться сервисом одного из банков-партнёров ФНС России, в том 

числе по QR- или штрих-коду платежа, указанного в налоговом уведомлении. Кроме того, 

исполнить налоговое уведомление без комиссии можно в банке, в организациях федеральной 

почтовой связи или в МФЦ, а также в кассах местных администраций. 

 

Если налогоплательщик не оплатит налоги вовремя, то уже с 3 декабря 2024 года задолженность 

будет расти ежедневно за счет начисления пеней. В этом случае налоговый орган направит 

требование о ее уплате. Если должник его не исполнит, последует обращение в суд. Далее долг 

будут взыскивать принудительно судебные приставы. 

 

Гражданин, владеющий налогооблагаемыми недвижимостью или транспортом, который не 

получил налоговое уведомление за 2023 год и не имеет предусмотренных законодательством 

оснований, освобождающих от уплаты налогов (п. 4 ст. 52, п. 3 ст. 361.1, п. 5 ст. 391, п. 1 ст. 395, 

п. 1 ст. 407 НК РФ и т.п.), может обратиться за ним в любой налоговый орган, уполномоченный 

МФЦ или направить соответствующее обращение через личный кабинет налогоплательщика или 

сервис «Обратиться в ФНС России» . 

 

Направленные по почте заказными письмами налоговые уведомления налогоплательщик 

дополнительно может получить в любом налоговом органе, обслуживающем физических лиц, или 

в МФЦ, уполномоченном на оказание такой услуги. Для этого он или его уполномоченный 

представитель может подать заявление, которое исполняется не позднее пяти дней со дня его 

получения налоговым органом. 

 

Подробности о содержании и исполнении налоговых уведомлений можно узнать на 

промостранице. 

 

Обращаем внимание налогоплательщиков, что в ближайшее время вебинары в Межрайонной 

ИФНС России №11 по Волгоградской области состоятся  

 

12.11.2024 с 10.00 до 11.00 по теме: «Изменения по НДС для плательщиков УСН с 01.01.2025 года. 

Что нужно знать ИП при уплате налогов в рамках ЕНС» 

https://w.sbis.ru/webinar/mifns11_12112024 

 

 

14.11.2024 с 10.00 до 11.00 по теме: «Порядок и срок уплаты имущественных налогов физических 

лиц за 2023 год на основании сводных налоговых уведомлений в рамках реализации института 

ЕНС.  Налоговые льготы при налогообложении объектов имущества, порядок их предоставления» 

https://w.sbis.ru/webinar/mifns11_14112024 

 

 

По вопросам участия в вебинаре можно обращаться по единому новому номеру телефона 

инспекции: 7 (8442) 32-67-51 (доб. 51-70, доб. 51-61). 

https://w.sbis.ru/webinar/mifns11_12112024
https://w.sbis.ru/webinar/mifns11_14112024

